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CORONAVIRUS:	“GIOVE	‘ZONA	ROSSA’,	PROVVEDIMENTI	PER	LA
COMUNITÀ	LOCALE”	–	FORA	(PATTO	CIVICO)	E	PAPARELLI	(PD)
ANNUNCIANO	INTERROGAZIONE	ALLA	GIUNTA
29	Aprile	2020
In	sintesi

I	consiglieri	regionali	Andrea	Fora	(Patto	civico	per	l’Umbria)	e	Fabio	Paparelli	(Pd)	annunciano	la	presentazione	di	una
interrogazione	alla	Giunta	regionale	per	sapere	quali	provvedimenti	sono	previsti	per	la	comunità	di	Giove,	comune
dichiarato	‘zona	rossa’.	I	due	esponenti	dell’opposizione	chiedono,	in	particolare	se,	in	considerazione	degli	ultimi	dati
si	possa	“ipotizzare	la	revoca	definitiva	della	zona	rossa	per	la	giornata	del	3	maggio	prossimo	o	in	subordine	se	la
Regione	si	è	attivata	verso	i	soggetti	competenti	per	garantire	uno	standard	qualitativo	e	quantitativo	adeguato	dei
servizi	essenziali”.

	

(Acs)	Perugia,	29	aprile	2020	–	I	consiglieri	regionali	Andrea	Fora	(Patto	civico	per	l’Umbria)	e	Fabio	Paparelli	(Pd)
annunciano	la	presentazione	di	una	interrogazione	alla	Giunta	regionale	per	sapere	quali	provvedimenti	sono	previsti
per	la	comunità	di	Giove,	comune	dichiarato	‘zona	rossa’.	I	due	esponenti	dell’opposizione	chiedono	se,	in
considerazione	degli	ultimi	dati	si	possa	“ipotizzare	la	revoca	definitiva	della	zona	rossa	per	la	giornata	del	3	maggio
prossimo	o,	in	subordine,	se	la	Regione	si	è	attivata	verso	i	soggetti	competenti,	anche	alla	luce	della	lettera	aperta	per
garantire	uno	standard	qualitativo	e	quantitativo	adeguato	dei	servizi	essenziali”.

Fora	e	Paparelli	chiedono	inoltre	se	la	Regione	intende	procedere	“nelle	prossime	ore	d'intesa	con	le	altre	autorità
competenti	all'individuazione	di	una	struttura	residenziale	idonea	in	cui	collocare	tutti	i	casi	covid	positivi	al	fine	di
interrompere	il	contagio	nei	cluster	familiari.	Oltre	a	ciò	-	aggiungono	-	vorremmo	sapere	se	è	allo	studio	della	Regione
l'ipotesi	di	concedere	particolari	contributi/sussidi	economici	per	le	famiglie	più	danneggiate	da	questa	chiusura	totale
così	prolungata,	di	concerto	anche	con	l'Amministrazione	comunale	che	potrebbe	essere	di	ausilio	nell'individuazione
dei	casi	più	gravi	e	definire	con	l'ente	regionale	misure	adeguate	alle	diverse	fattispecie	di	problemi”.

Nell’atto	ispettivo	viene	ripercorso	l’iter	che	ha	portato	alla	dichiarazione,	da	parte	della	Regione,	di	‘zona	rossa’
dell’area,	dal	10	aprile	e	prolungata	poi	fino	al	3	maggio.	Nel	sottolineare	come	la	comunità	intera	si	sia	“ben
comportata,	d'intesa	con	l'Amministrazione	Comunale	che	si	è	prodigata	in	un	impegno	davvero	straordinario	vista	la
difficile	situazione”,	Fora	e	Paparelli	non	mancano	di	elogiare	“i	volontari	della	Protezione	civile	e	gli	altri	soccorritori
che	hanno	fatto	squadra	con	la	popolazione	e	il	Comune	per	soccorrere	i	bisognosi	ed	affrontare	le	difficoltà	ulteriori
derivanti	dai	vincoli	della	zona	rossa	(dagli	approvvigionamenti	alimentari	alle	altre	più	minime	necessità”,
aggiungendo	l’auspicio	che	“fin	dalle	prossime	ore	la	Regione	e	le	istituzioni	tutte	si	attivino	con	chi	di	dovere	per
risolvere	i	problemi	dei	servizi	essenziali	denunciati	nelle	lettera	appello	dei	cittadini”.

In	ultimo,	con	riferimento	ai	dati	diffusi	ieri	dall’assessore	Coletto	in	cui	si	evidenzia	una	diminuzione	dei	contagi	(da	50
a	30),	per	Fora	e	Paparelli	è	“assolutamente	necessario,	come	ribadiamo	inascoltati	fin	dall'inizio	dell'emergenza	Covid,
procedere	rapidamente	alla	normalizzazione	della	situazione,	inserendo	i	casi	covid	positivi	in	una	struttura	esterna
residenziale	al	fine	di	bloccare	la	diffusione	del	contagio	nei	cluster	familiari”.	RED/as
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